



# 京雄商高铁雄安新区至商丘段开工仪式举行

本报讯(记者 王莹)9月29日上午,京雄商高铁雄安新区至商丘段(以下简称“雄商高铁”)开工动员会在河北雄安、山东聊城、河南濮阳沿线三地以视频连线方式举行。

我省分会场设在我市台前县黄河特大桥施工现场。省委常委、常务副省长孙守刚参加动员会并讲话。省政府及相关单位主要负责同志参加动员会。市领导杨青玖、万正峰、赵建玲参加动员会。

孙守刚说,雄商高铁的开工建设,是贯彻落实党中央、国务院关于全面加强基础设施建设决策部署、以重大项目建设带动稳经济促发展的重要举措,是迎接党的二十大胜利召开的具体行动。项目建设对我省积极融入新发展格局、推动沿线地区经济社会高质量发展,增进沿线群众民生福祉具有重要意义。他表示,我省将全力支持保障铁路建设,主动靠前服务,精准精细服务、优质高效服务,全力以赴为工程顺利实施

营造良好环境,积极推动雄商高铁早日建成通车。

据悉,雄商高铁是我国“八纵八横”高铁网京港(台)通道的重要组成部分,设计时速350公里,正线全长552公里,建设工期4年,建成后通过连接线可实现与京广、京沪高铁的互联互通。途经我省濮阳市、商丘市,新设台前东站,改建商丘南站站房。我省境内长25.18公里,投资约62.9亿元。先开工程为黄河特大桥,目前已开工建设。

## 喜迎二十大 奋进新征程

# 我市研究加快推进“一枚印章管审批”改革

### 杨青玖万正峰出席会议并讲话

本报讯(记者 段利梅)9月29日下午,市相对集中行政许可权改革领导小组会议召开,听取并研究加快推进我市“一枚印章管审批”改革工作。市相对集中行政许可权改革领导小组组长杨青玖、万正峰,常务副组长赵建玲、孙起鹏,副组长惠康、管卫国、王俊海出席会议。孙起鹏主持会议。

根据市委统一安排,5月21日,我市“一枚印章管审批”改革正式组织实施。截至目前,已按照《濮阳市开展相对集中行政许可权改革推进“一枚印章管审批”实施方案》明确的工作步骤和时间节点,完成了机构报批、梳理摸底阶段工作任务,并就拟划转事项和人员提出了初步意见。各

县区参照市直做法同步推进。

会上,市委编办、市政务服务和大数据管理局负责人分别汇报了开展相对集中行政许可权改革推进“一枚印章管审批”工作和人员编制划转等情况。与会人员先后发表了意见建议,并原则上审议通过了人员编制划转方案。

市委书记杨青玖指出,开展相对集中行政许可权改革是深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于深化“放管服效”改革决策部署的重要举措,也是我市创新行政审批体制机制,提高政务服务质量和便民服务水平,优化营商环境、激发市场和社会活力的重要抓手,又是一场推动改革创新、刀刃向内的自我革命。各

级各部门要提高站位、坚定信心、下定决心,严格按照既定时间节点推进各项改革任务,确保改革顺利圆满完成。

杨青玖要求,要牢固树立“一盘棋”思想,系统思考、统筹推进相对集中行政许可权改革工作,按照“编随事走、人随编走”“调硬人、硬调人”原则,配齐配强新组建的行政审批部门工作力量。要积极稳妥、科学高效推进改革工作,抓好前期各项准备工作,加强与上级部门的沟通对接,集中时间和精力将事项、编制、人员等划转交割到位,确保交接无缝衔接,杜绝工作脱节和审批监管真空。

杨青玖强调,要通过推进“一枚

印章管审批”改革落地落地,切实做到“清单之外无审批”“大厅之外无审批”“平台之外无审批”“名单之外无审批”四个无审批,系统性重塑行政审批制度,整体性优化政务服务环境,努力提高我市政务服务质量和便民服务水平,持续优化营商环境,助推濮阳在资源枯竭城市全面转型高质量发展中走在前列、勇立潮头。

市长万正峰要求,要坚定信心、提高站位,坚持原则、应划尽划,强化刚性、执行到位,系统考虑、严防碎片,强化衔接、确保顺畅,全盘系统、科学高效推进“一枚印章管审批”相对集中行政许可权改革,持续打造一流营商环境,为濮阳实现高质量发展提供不竭动力。

### 万正峰在调研检查安全生产、疫情防控工作时强调

# 守牢安全生产底线 筑牢疫情防控防线 确保群众度过平安祥和国庆假期

本报讯(记者 赵伟)国庆假期临近,9月29日,市长万正峰调研检查安全生产、疫情防控工作。他强调,越是临近假期,越要绷紧安全这根弦,以“时时放心不下”的责任感,统筹抓好安全生产、疫情防控和节日供应等各项工作,守牢安全生产底线,筑牢疫情防控防线,确保群众度过一个平安、祥和的国庆假期。

百姓量贩水秀店内,蔬菜、水果、鸡蛋、肉类等商品琳琅满目、供应充足。万正峰扫描“濮阳防疫一码通”后走进超市,与超市负责人亲切交谈,

详细询问防疫措施是否到位、蔬菜价格是否平稳、冷链食品如何监管、配送时间怎么保障,仔细检查超市消防设施设置情况。他指出,商场、超市是人员密集场所,要严密、规范做好疫情防控工作,严格落实扫码、测温、戴口罩等措施,加强环境消毒消杀,畅通消防通道,真正把各项工作做到位。要全力做好节日市场供应保障,加强食品安全检查,保障货品量足、价稳、质优,满足群众节日需求,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

随后,万正峰来到市人民医院病

房大楼项目施工现场,听取项目建设进展情况汇报,实地检查施工安全管理工作。他强调,要牢固树立安全发展理念,始终把安全放在首位,强化责任担当,严格落实“一岗双责”“三管三必须”要求,把责任压实落细落到位。要完善管理体系,全力推进建筑施工领域安全质量标准化,强化安全生产教育培训,全面提升建筑工地施工安全管理水平。要强化节点意识,在确保安全和质量的前提下,科学组织施工,高效推进建设,努力建成精品工程。

调研中,万正峰强调,安全生产

和疫情防控工作责任重大,容不得丝毫懈怠。要全面排查整治安全隐患,聚焦危险化学品、城镇燃气、建筑施工、液化石油气钢瓶等重点行业和领域,开展全覆盖、拉网式检查,堵住安全监管漏洞,守牢安全生产底线。要始终绷紧疫情防控这根弦,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,从严落细落实各项防控措施,坚决守住不发生规模性聚集疫情的底线,以濮阳一域之稳定为全省、全国之稳定尽责、作贡献,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

# 前8个月全市经济向好发展

本报讯(记者 王莹)9月27日,记者从市统计部门获悉,今年前8个月,全市高效统筹疫情防控和经济社会发展,加大落实稳经济一揽子政策和接续政策措施,加快释放促消费、稳经济政策效能,经济运行呈现稳定恢复、向好发展态势。

规模以上工业增加值同比增长保持全省第一,制造业主导工业发展。1至8月,全市规模以上工业增加值同比增长8%,保持全省第1位。三大门类中,制造业增加值同比增长12.9%,拉动规模以上工业增长8.3个百分点。

工业服务业增速全面回升,运营形势全面向好。1至7月,全市规模以上服务业营业收入98.5亿元,同比增长4.1%,较1至6月提高3.7个百分点,高于全省平均增速5.6个百分点。

固定资产投资增速跃居全省第三。1至8月,全市固定资产投资同比增长13.7%,增速居全省第3位,较上月提升2个百分点,连续两个月增速和位次回升。工业投资同比增长27.4%,居全省第7位。全市亿元以上项目353个,同比增加233个,项目个数占全部在库项目

的44.9%;完成投资同比增长12.4%,占全部投资比重的68.5%。

市场消费持续回暖,新能源汽车销售快速增长。1至8月,全市社会消费品零售总额完成467.24亿元,居全省第9位。从限上零售额分类增长情况看,21类商品零售中,13类保持增长态势,12类实现两位数增长,8类增速超过15%。

对外贸易活跃,进出口总值快速增长。1至8月,全市进出口总额135.5亿元,已超去年全年的115.9亿元,同比增长104.3%,增速位居全省第一。

财政金融运行平稳,贷款余额增速保持领先。1至8月,全市一般公共预算收入79.45亿元,同比增长9.6%;一般公共预算支出203.31亿元,同比下降20%。截至8月底,全市金融机构各项存款余额2500.35亿元,同比增长12.4%;各项贷款余额1583.66亿元,同比增长13.5%,居全省第3位。

市场物价总体稳定,当月同比涨幅回落。8月,受部分食品、成品油价格回落影响,当月全市居民消费价格同比上涨1.8%,1至8月,全市居民消费价格同比上涨1.5%。



位于开发区的辰龙化工苯并呋喃项目总投资3.6亿元,占地37亩,今年2月开工建设,计划10月投料试生产。项目建成后,将成为全国苯并呋喃产量最大的生产基地。苯并呋喃是一种新型树脂抗氧剂,在各种塑料行业,特别是在航空、军事、汽车、机械、化工、建筑等行业应用广泛,具有广阔的市场前景。图为9月26日,工人正在忙着安装设备。本报记者 黄立通讯员 刘涛摄

## 敬告读者

根据市政府办公室国庆节放假安排的通知,本报国庆节期间出版安排如下:10月1日(周六)正常出版,10月2日(周日)至7日(周五)停刊,8日(周六)恢复正常出版。日报停刊

期间,新闻稿件继续通过报社所属新媒体平台及时推送。特此敬告!

濮阳日报社编辑部  
2022年9月30日

# 破案路上大写的民生

### ——记全国“最美基层民警”陈民生

本报记者 王金勇 通讯员 王敬涛 张小茜

二十几年如一日,坚持做好一件事,你的身边可有这样敬业担当的坚守者?市公安局刑侦支队大要案大队民警陈民生就是这样一位。

“这些年,我的工作里只有破案这一件事。”9月26日20时许,刚刚荣获全国“最美基层民警”的陈民生,仍在单位挑灯夜战,埋头研究手头的案卷。

1995年,陈民生从河南警察学院毕业后,走上了刑警岗位。凭着对党和人民的无限忠诚和对公安事业的执着追求,他用破案的实际行动,让自己的从警之路熠熠生辉。27年来,陈民生共抓获网上在逃人员130名,办理涉黑案件216起,抓获犯罪嫌疑人1250名,破获命案积案16起。他先后荣立一等功一次、二等功一次、三等功四次,2016年被评为濮阳市“最美警察”、全市优秀共产党员,2020年12月被授予全国公安“百佳刑警”称号,今年5月被表彰为“全国特级优秀人民警察”。

“对于破案,民生有股子钻劲儿。”同事们都这么评价陈民生。为核查一条线索,他甚至可以苦苦追寻十几年。2003年3月14日22时许,市房

地产开发商卢某被枪杀在自家大门前,群众议论纷纷,人心惶惶。由于现场遗留线索较少,案件始终未能取得突破性突破。2004年,陈民生接手该案,对死者错综复杂的社会关系以及条件不佳的现场情况进行重新调查访问。他一边积极开展调查走访,一边定期回访死者家属,向其表明警方誓破此案的信心和决心。

少汗的精髓凝结。陈民生说:“任何犯罪活动都是在特定的时间和地点受大脑支配产生的。到案现场,我把自己设想成犯罪嫌疑人,去想象去感受去推理,会有意想不到的效果。”

“云剑—2020”行动向命案积案发起总攻。陈民生冲锋在前,他根据自己多年的研究经验,立足新技术、新

手段,以大数据为引领,采取传统与现代高科技相结合的方式,进行综合分析研判,最终破获多起大要案。“功成不必在我,功成必定有我。”对陈民生来说,破了的案件就翻过去了,在心中一直挂住的是那些没有侦破的案件。

生活中,陈民生的交际圈很简单,他把大部分时间和精力都用在破案上。他说:“我这辈子就喜欢研究案件,破案就是我最大的人生追求。”

手段,以大数据为引领,采取传统与现代高科技相结合的方式,进行综合分析研判,最终破获多起大要案。“功成不必在我,功成必定有我。”对陈民生来说,破了的案件就翻过去了,在心中一直挂住的是那些没有侦破的案件。